



创新发展“晋江经验” 奋力打造中国式现代化县域示范

2023年福建省报刊十大名栏目

中国海军福建舰 出海开展首次航行试验

新华社上海5月1日电 5月1日8时许,我国第三艘航空母舰福建舰从上海江南造船厂码头解缆启航,赴相关海域开展首次航行试验。

根据航母建造工程进展,这次海试主要检测验证福建舰动力、电力等系统的可靠性和稳定性。自2022年6月下水以来,福建舰建造工作按计划稳步推进,顺利完成系泊试验和装设备调试,具备出海进行试验的技术条件。



拖船正在将福建舰拖离码头(无人机照片)。新华社发(蒲海洋摄)

本报有奖 新闻热线

@晋江经济报

新闻广告发行热线: 0595-82003110 (24小时)

为家乡“打Call” 紫帽山文创产品设计 大赛征集火热进行中

本报讯(记者 蔡培仁) 近期,本报联合晋江市紫帽镇主办的紫帽山文创产品设计大赛正如火如荼地进行。截至目前,主办方已收到不少参赛作品。其中,不仅有精美的艺术手作产品,更有独具紫帽特色的文创产品。

在众多参赛作品中,记者发现,有不少是紫帽市民设计的,他们希望通过参加比赛,为家乡“打Call”。家住紫帽镇紫星村的王英兰便是其中之一。

“得知这个大赛后,我就开始构思作品。此前,我看过手作非遗‘漆扇’,就设计了一把以紫帽山为主题的‘漆扇’。”王英兰说,她是学绘画的,以前也参加过其他设计比赛。此次参赛,她用非遗漂漆手法做出紫帽山山形,扇面上印有紫帽山心字石——“放心石”。

据了解,本次大赛面向社会广发英雄帖,结合紫帽山文化资源,计划征集一批创新意识强、文化内涵深、利于市场孵化和批量生产的文化创意衍生品和旅游消费品,助推紫帽山传统文化传承创新,活化利用,打造具有紫帽特色的文化IP。

从目前征集情况来看,参赛作品包括创意手机壳、3D文化衫等文化创意产品及书签、木雕等非遗日用品,大多来自晋江本土院校和设计师。作品以紫帽山金粟洞、凌霄塔、摩崖石刻、心字石等元素为主,呈现出创意独特、内涵丰富等特点,充分彰显了紫帽山钟灵毓秀的魅力。

主办方再次提醒,本次文创产品设计大赛征集的作品需围绕紫帽山凌霄塔人文历史,融合紫帽镇地域文化进行设计,将紫帽历史名人、特色文旅等融入创意,作品种类包括但不限于蕴含人文、历史、文化底蕴的文创产品、旅游商品、旅游纪念品、伴手礼、办公用品、文具等各类文化、生活创意产品。大赛统一采用网络报名方式,请参赛者将作品发送至指定邮箱(499734224@qq.com),一经提交不得修改。

大赛征集截至5月20日。主办方将邀请专家对参赛作品进行现场评分,从原创、创新、品质、实用、文化性、工艺性、前瞻性、市场性、安全性、成本控制等十大维度进行评审,最终确定一、二、三等奖。其中,一等奖1名,发放奖金2000元和证书;二等奖2名,各发放奖金1000元和证书;三等奖3名,各发放奖金500元和证书。

参赛者须保证作品的原创性,且均未投入过生产销售或用于其他对外宣传。已在其他类似大赛或活动中获过奖项的作品请勿重复投稿。主办方对赛事规则具有最终解释权。



紫帽山手作非遗“漆画”



阴天+阵雨 出行记得带外套

本报记者 张茂霖

昨天是“五一”假期的第一天,由于冷空气的造访,以及浙浙沥沥的雨水,大部分晋江市民都选择宅在家里。

难得的假期难道要“泡汤”了?瑞雪从晋江市气象局获悉,未来三天,晋江以阴天为主,阵雨不时来扰,整体有利于外出游玩。另外,受冷空气和雨水的共同影响,体感偏凉,大家出行记得多披一件外套。

今天小雨转阴,气温17℃-22℃,沿海东北风5-6级、阵风7-8级;明天小雨,气温17℃-24℃,沿海东北风5-6级、阵风7级;后天阴转小雨,气温19℃-25℃,沿海东北风4-5级、阵风6级。

晋江文旅广发英雄帖 最高奖金8000元

本报讯(记者 杨静雯 陈巧玲) 昨日,“美好生活 来去晋江”2024年晋江文旅宣传新媒体大赛启动仪式在晋江五店市传统街区举行。

记者了解到,本次新媒体大赛面向社会广发英雄帖,征集一批有创新、有内涵的文旅宣传拍摄作品,作品既可推介晋江自然风光、传统民俗文化、经济发展成果、社会文明新风,也可推介具体的旅游景点、非遗文化、历史文化名人、特色建筑、小吃美食等,还可结合晋江市文化体育旅游节、端午民俗旅游文化节、食品交易会等热点事件进行创意视频拍摄。

此次大赛征集时间至8月1日。大赛评选将结合点赞量、评论量、转发量、播放量,以及内容创意与主题契合度、技术运用与制作水平、文案撰写与表达等方面进行综合评定,评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖5名、优秀奖20名;分别颁发奖金为8000元/人、5000元/人、2000元/人、500元/人,并颁发证书。其中,入选作品将择优在新华网等媒体发布。

当天,还举行第一批“晋江市自媒体达人基地”、第二批“晋江文旅推荐官”授牌仪式,以及“美好生活 来去晋江”新媒体沙龙活动。

“作为一名晋江人,能够成为家乡文旅推荐官,我觉得非常自豪!”现场,上海电视台主持人王少玲表示,接下来,将通过自媒体平台、电视节目等渠道,助力家乡宣传。

打造共同富裕县域范例 新晋江·兴农村 142

小区有个“百宝箱”

时间:5月1日 星期三 天气:阴雨
地点:青阳街道永福里社区翰林春天小区

在小区散步被蚊子咬了?孩子玩耍擦破皮了?大晚上家里灯泡不亮了?拆装物件却没有称手的工具?……生活中,这些小烦恼很多人都会遇到。但是,在青阳街道永福里社区翰林春天小区,居民们的小烦恼大多能迎刃而解,因为他们有一个“百宝箱”——位于物业中心的便民柜。

在小区物业经理李晶的带领下,我看到了这个被居民赞不绝口的便民柜。透过干净的玻璃门,内部物件一览无余,电子血压计、花露水、风油精、雨伞、打气筒、针线包、灯泡等一应俱全,几乎涵盖了居民生活所需但不常备的物品。小区居民可以免费使用这些物品,使用完立即归还即可。

“有些小工具普通家庭不常备,因为偶尔才用上一两次,为此特地去买就比较浪费。我们将这些小工具都备齐了,为居民提供方便。”李晶说,小区积极发挥“党建+物业”作用,广泛收集居民需求,设置了这个便民柜。

小小便民柜,帮助居民解决了生活中遇到的各种小问题,获得小区300多户1000多位居民的一致好评。“便民柜设置两三个月以来,物品不仅没有减少,反而变多了。”李晶说,不少居民从便民柜获得“方便”后,把家中不常用的物品也放进柜里,方便其他居民。

采访中,小区居民王大叔来到物业中心,径直走向便民柜取走风油精。他说,近期雨水多,蚊虫也多,一下楼就被咬了一个包,就捞过来涂点风油精。“自从有了这个柜子,大家方便多了,也都自觉爱护这些便民物品。现在,我们小区的居住环境越来越好,大家也越来越舒心。”

“近年来,翰林春天小区不断创新党建引领下的小区物业治理模式,完善民主协商机制,推进便民项目,实现服务党员群众零距离,助力基层治理大提升。”永福里社区党支部书记、居委会主任任婷婷介绍,社区将不断深化党建引领,提升基层治理能力,有效解决居民“急难愁盼”问题,让居民生活更舒心。

本报记者 曾舟萍



晋江昨起休渔 渔船满舱回港

本报讯(记者 沈茜 秦越) 引擎轰鸣声中,一艘艘渔船满载而归。昨日上午,记者在深沪中心渔港看到,现场一派繁忙景象,渔民们正忙着休渔前的丰收“狂欢”。当天中午12时起,为期三个半月的休渔拉开帷幕。

据了解,休渔时间为5月1日12时至8月16日12时,全市341艘渔船及捕捞辅助船回港。

当天上午,回来伏休的渔船纷纷靠岸整齐排列(如图)。岸上,渔工借助吊车将新鲜的渔获转运上岸,供收购商现场挑选。

清点渔获信息,将渔获分类规整,给渔船加压舱水……船东李超勇忙前忙后,一刻也停不下来,“从昨晚到现在,手上的活就没停过,大家都在抓紧时间把渔获运上来,迎接休渔。”

伏休期间,晋江将加强海上执法力量,严厉打击“三无船舶”、非法捕捞行为,织密海上防护网。晋江市农业农村局提醒广大渔民遵照休渔制度,自觉做好渔船休渔安全停靠工作。对违反海洋伏季休渔制度的渔船负责人,执法部门将依法予以严厉处罚,并按有关规定相应扣减当年渔业资源养护补贴。